中共浙江省委教育工委办公室关于认真学习贯彻中央和省委领导同志在党的群众路线教育实践活动
总结大会上重要讲话精神的通知
各市、县（市、区）教育局党委（工委），各高校党委：

2014 年 10 月 8 日，中央召开党的群众路线教育实践活动总结大会，习近平总书记出席会议并发表重要讲话，对教育实践活动进行总结，对巩固和拓展教育实践活动成果、加强党的作风建设、全面推进从严治党进行部署。10 月 10 日，省委夏宝龙书记在全省党的群众路线教育实践活动总结大会上作了讲话。认真学习贯彻习总书记重要讲话精神和省委夏书记讲话要求，是当前各级党组织的一项重要政治任务。现就全省教育系统学习贯彻要求通知如下：
一、认真学习、深化认识，切实增强持续加强作风建设、全面推进从严治党的思想自觉。习近平总书记在党的群众路线教育实践活动总结大会上的重要讲话，深化了对党的建设的规律性认识，是在新起点上把作风建设不断引向深入的再部署，是在新形势下坚持从严治党的再动员，是新时期加强党的建设的纲领性文件。全省教育系统各级党组织都要认真抓好学习贯彻，深刻领会习总书记关于活动五个方面成果、六个方面经验和从严治党八点要求的重要论述，深刻理解“教育实践活动收尾绝不是作风建设收场”、“历史使命越光荣，奋斗目标越宏伟，执政环境越复杂，我们就越要增强忧患意识，越要从严治党”、“坚持从巩固党的执政地位的大局看问题，把抓好党建作为最大的政绩”等新论断，充分认识持续加强作风建设、全面推进从严治党的极端重要性和紧迫性，在党言党、在党忧党、在党为党，始终以好的作风保障和推动学校科学和谐发展，办好让人民满意的教育。
二、积极巩固扩大活动成果，着力推动作风建设常态化长效化。要发扬钉钉子精神，继续抓好各项整改任务落实，特别是围绕增强政治意识、政权意识、阵地意识和建设“好班子、好老师、好学生、好学校”目标，把教育实践活动中还没有完全解决的问题继续解决好，绝不出现“烂尾”工程，推动整改真正取得实效。要坚持不懈地开展作风教育，扭住世界观人生观价值观这个“总开关”，不断深化对习总书记系列重要讲话精神的学习教育，进一步坚定理想信念、锤炼坚强党性，进一步改进学风、教风、校风，绝不让“四风”问题反弹回潮。要坚持以改革精神和法治思维做好建章立制工作，把教育实践活动中制定的关于作风建设的系列制度切实落实好、执行好，同时认真分析作风领域出现的新变化新问题，及时跟进制定相应的对策措施，使作风建设要求真正落地生根。

三、聚精会神抓党建，把从严治党要求全面贯彻落实到各级各类学校党的建设之中。习近平总书记在讲话中强调，历史使命越光荣，奋斗目标越宏伟，执政环境越复杂，我们就越要增强忧患意识，越要从严治党。对此，我们必须要有深刻认识，具体地而不是抽象地、认真地而不是敷衍地贯彻落实，努力使加强党的建设的过程成为从严治党的过程。要围绕立德树人的根本任务，切实抓好思想建党工作，积极培育社会主义核心价值观，增强爱党、忧党、兴党、护党意识，使学校这块培养中国特色社会主义合格建设者和可靠接班人的重要阵地始终坚如磐石。要着眼于夯实党的执政基础，大力加强各级党组织能力和作风建设，充分发挥各级党组织和广大党员的作用，团结带领广大师生立足岗位、敬业奉献。要坚持以严的标准要求干部、以严的措施管理干部、以严的纪律约束干部，教育引导领导干部自觉践行“三严三实”要求，努力做焦裕禄式的好干部。要严肃党的纪律，以整风精神严格党内生活，教育引导各级党组织和党员干部按照党内政治生活准则和党的各项规定办事，不断增强各级领导干部和师生党员的角色意识和责任担当。
四、加强组织领导，层层落实管党治党主体责任。各市、县（市、区）教育局党委（工委）和各高校党委近日要专门安排时间，采取党委会、中心组学习等方式学习讨论习总书记重要讲话精神和省委夏书记讲话要求，同时组织各基层党组织和广大师生党员原原本本地研读领导讲话全文，切实把大家的思想认识统一到中央和省委的部署要求上来。要认真落实管党治党主体责任，坚持党建工作和学校中心工作一起谋划、一起部署、一起考核，把各项党建工作任务抓具体、抓深入。各级党组织书记要落实好第一责任人责任，始终把党建作为自己的“主业”，亲自抓部署、抓协调、抓督促、抓落实，努力形成一级抓一级、层层抓落实的党建工作格局。全省高校党委书记抓基层党建工作述职制度要把各高校持续加强作风建设、贯彻落实从严治党要求情况作为述职评价的重要内容，进一步抓好党建工作责任制的落实。
各高校学习贯彻习近平总书记和省委夏书记重要讲话精神情况，请于 2014 年 10 月 17 日前报我委组织处。
中共浙江省委教育工委办公室

2014 年 10 月 11 日
